

# 浓浓诗情 难写如山父爱

□周齐云

38年前,范建法的儿子范东明降生,然而,不幸的是3个月大的小东明却被诊断为先天性脑瘫。此后的13000多个日夜,范建法以如山的父爱呵护着脑瘫儿子的成长。从病床前伺候到炕头上教儿子读书认字,范建法悉心照料,几次从死神手里“抢”回儿子,他为儿子购买电脑、订阅图书,鼓励儿子走上创作之路。2015年,在范建法的帮助下,范东明的第一本诗集《左岸之贝》出版,他成了十里八村有名的“脑瘫诗人”。2015年12月,范建法荣登“中国

好人榜”。如果事先并不知晓范东明是一名脑瘫患者,我们很难将《左岸之贝》这样一本诗集与他联系在一起。“煤堆上的雪/还没有融化/像一架白色钢琴靠在墙角/学会了用眼睛走路/我看到了别样的风景/一些发光的人/照亮了黑暗的世界/却没有照亮自己的内心/只有点燃骨头的人/才能照亮尘世的黑暗”,这样的文字,即便是从专业角度赏析,也是一首内涵丰富、令人深思的诗作。尤其是“只有点燃骨头的人/才能照亮尘世的黑暗”,更是让我们读出了惊心动魄的震撼。而这,或许正是父亲范建法在儿子心目中

的鲜明写照。“好父亲”范建法的口头禅是,“孩子是上天给的,无论他什么样,都是自己的孩子,既然他来到了我家,我一定不会亏待他。”话语简短而又质朴,然而,面对着先天性的脑瘫患儿,将这一句简短的话,几十年如一日地落实于日常生活中,又是何等艰难?仅仅是为儿子求医问药,“好父亲”所付出的艰辛,就是常人无法想象的,更是许多人无法做到的。然而,因为这位父亲明白,只有自己方能成为儿子撑起一方晴空,他使用自己那并不宽阔却无比坚强的双肩将所有的艰难一一扛起。对此,我们可能会煽情地

将其理解为“爱的奇迹”。这确实是奇迹,也确实如父爱所创造的奇迹。只是在这份浓浓父爱的背后,更是那“不抛弃,不放弃”的坚忍。我们完全可以说,“好父亲”范建法,已经为脑瘫患儿创造了第二次生命。与脑瘫诗人所创作的惊心动魄的诗篇相比,“好父亲”的关爱与坚忍更是树立了一座父爱的丰碑。这一座丰碑的意义不仅在于彰显了如山父爱,更在于,“好父亲”向芸芸众生诠释了什么叫战胜困难,走向光明。现实生活中,我们往往会面对一些突如其来的意外与挫折,

当我们觉得那简直就是生命所无法承受之重时,就想一想“好父亲”范建法所承受的艰辛吧。每一个人都必须明白,不是所有的重担都可以放下;不是所有的时候都允许我们华丽转身。生之为人,许多时候我们必须迎难而上。如此,我们不仅为他人撑起一方晴空,更是实现了自己的人生价值。



## 上海信阳商会企业家回乡缅怀先烈

本报讯(记者 郝光)4月4日,清明小长假期间,上海市信阳商会执行会长赵宗耀、秘书长连政、上海市商城商会监事长陈选清、上海市商城商会执行会长花卫国带领商会成员回到老家新县,参观许世友将军故里,重温红色经典,缅怀革命先烈。在参观过程中,一件件许世友将军用过的旧物,一枚枚意义深重的纪念章,吸引了企业家们驻足观看。在许世友将军墓前,企业家们怀着无比崇敬的心情向将军鞠躬致敬。通过讲解员的详细介绍,企业家们深入了解了许世友将军戎马一生,深深被许世友将军的爱国精神和忠义情

怀所感染。许世友将军一生以简朴为本,被美誉“布衣将军”。参观许世友将军墓,企业家们近距离了解了老一辈革命家的生平,培养了爱国情操。企业家们纷纷表示要勇于担当社会责任,积极回报社会。随后,上海市信阳商会一行参观了大别山世扬精品兰花观展园,了解公司发展规划。大别山世扬精品兰花观展园是上海返乡创业成功人士肖扬名投资的项目,企业家们认为,精品兰花项目发展前景广阔,潜力大,结合红色旅游,打造休闲观赏基地,解决了当地农民就业,为当地经济发展作出了贡献,值得学习和借鉴。

## 精准施策 强力推进 高标准完成脱贫攻坚任务

(上接第一版)与“一园一区”建设精准结合,提升“一园一区”建设水平,积极引进一批具有比较优势和一定技术含量的劳动密集型产业;与农村改革试验区建设精准结合,突出抓好深化集体林权制度改革试点、改进农业补贴办法试点试验等四项改革任务,为农业特色产业提供项目、资金、政策等要素保障;与城乡一体化建设精准结合,坚持以人的城镇化为核心,落实居住证制度,让有能力有意愿的贫困人口向城镇转移就业;与信息化精准结合,实施“互联网+扶贫”行动计划,推动“互联网+”与贫困地区特色产业深度融合,实施好电商扶贫工程。

谈及如何确保脱贫攻坚任务完成,许远福说,我们县脱贫攻坚指挥部牵头抓总,细化落实责任,建立“上下衔接、左右联动、合力推进”的工作体制。为了实现全部脱贫任务,我们要求全县各相关部门

要认真落实“一把手”责任,各级各部门深入基层摸清实际情况,掌握贫困户第一手资料,调查每个贫困村成因、特点,研究解决措施和办法;引导和支持民营企业、各类社会组织、社会成员参与扶贫攻坚,通过爱心捐赠、结对帮扶、智力扶贫等方式积极开展脱贫攻坚;把握舆论导向,全方位、多层次宣传扶贫政策、先进典型,及时公开扶贫捐赠信息,提高社会扶贫公信力和美誉度;严格考核督查问责,制定并严格实施脱贫攻坚工作考核办法,实行乡镇党政正职、有关部门主要负责人脱贫攻坚报告制度和行业部门自考自评制度,层层签订脱贫攻坚责任书;成立3个县级处级以上干部任组长的专项督导组,严格督查落实县委、县政府关于脱贫攻坚的决策部署,实行一季度一督查、半年一通报、年终总评制。只要上下齐心协力,我们的脱贫攻坚任务一定能如期完成。

4月3日,信阳大别山志愿者协会的志愿者们冒雨来到浙河区柳林镇,祭拜联合群等10位革命先烈。志愿者们集体宣誓,庄严承诺要传承革命精神,发扬团结、友爱、互助、进步志愿精神,尽己所能,服务他人,积极投身到文明城市创建中,让志愿精神在革命老区闪闪发光。



本报记者 刘翔 摄

## 维护良好秩序 优化经营环境 市交通部门整治高铁东站周边客运市场秩序



图为执法人员正在执法。

张亚丽 摄

本报讯(张亚丽)为维护辖区客运市场良好秩序,优化经营环境,确保广大人民群众出行安全,市交通运输局执法处联合交警部门近日再次联合公安交警、行政执法等部门开展专项整治行动,对高铁东站南北出入口及周边范围内未按规定站点停靠、擅自拼客拉客的出租车及涉嫌非法营运的非法营运的车辆,执法人员耐心向司机讲解法律法规,指出非法营运是违法违规行为,责令其停止违法行为,并接受交通执法部门的调查处理;二是向周边群众宣传有关法律法规,让广大市民认识到乘坐“黑车”的危害性,自觉抵制乘坐非法营运车辆;三是对部分出租车未按规定站点停靠、不服从调度等违法违规行为进行了批评教育,暂扣了相关证件。针对上述违法违规行为,交通执法人员按程序调查取证后,将依据有关法律法规规定进行处理。

此次行动共出动执法人员30余名,执法车辆5台,对高铁东站重点区域进行集中整治。一是对涉嫌



近日,为帮助茶农提升金融风险防范意识,保护个人财产安全,信阳中行金融知识宣传志愿服务队开展“金融知识进茶乡”宣传服务活动。该行志愿者分组走进茶乡社区,以“防范民间借贷、非法集资和预防电子银行诈骗”为主题,发放《严厉打击和防范民间借贷非法集资》《巧识电子银行诈骗》《防范和识别金融诈骗常见伎俩50种》等金融知识宣传册、宣传单,耐心向当地居民讲解金融风险知识,详细解答群众金融知识疑问,提高了居民的金融知识水平,增强了风险防范意识,受到当地群众的一致好评。

见习记者 戴子翔 通讯员 洪利 摄

## 恒大领航精品地产 无理由退房一周年献礼

### 恒大翡翠华庭优惠延长一周



恒大样板房

住宅是商品的一种,理应像其他商品一样获得“包退”承诺。2015年4月16日,恒大集团高调宣布实施全国范围内“无理由退房”计划,作为房地产行业前所未有的变革,引起全国强烈反响。此举措在全国170多个城市的400余个精品楼盘成功施行,实现了恒大向每一位购房者、向全社会的郑重承诺,见证了恒大民生地产的经营理念,体现了恒大诚信和恒大住宅品质。恒大地产,凭借住宅全精装修交楼、五星级标准豪宅配套打造,无理由退房零风险置业等诸多优势,成为老百姓最认可的大品牌产品。

恒大无理由退房1周年 全国172城同庆  
2015年4月16日,恒大集团正式实施“无理由退房”,凡购买恒大所有楼盘住宅的客户,若已履行《楼宇认购书》《商品房买卖合同》的各项义务,并且无任何违约行为,则自签署《商品房买卖合同》及《无理由退房协议书》之日起至办理入住手续前的任何时间内,均可无理由退房。业内人士指出,恒大在全国所有楼盘住宅实施无理由退房,无论是深度、广度都是前所未有的,对行业的影响不亚于当年预售制度的推出,恒大此举给置业

者大派“定心丸”,确保其购房零风险,免除了购房后顾之忧。值此无理由退房一周年之际,恒大集团特在全国172个城市同步举行购房87折大优惠,此次大手笔优惠将让更多人买得起恒大房。  
千亿恒大 全面保障置业者权益  
恒大集团,是集民生住宅、文化旅游、保险、农牧、健康及体育为一体的企业集团,总资产7570.4亿,员工8万多人,2015年销售额2013亿,纳税近200亿。2016年第一季度销售额达670亿。恒大集团矢志不渝实施精品战略,在企业内部制定项目规划设计、工程施工、园林环境配套、装修及材料设备等房地产开发全过程的6000多条精品工程标准,并与700多家全球相关行业的龙头企业建立稳固的战略联盟,实现产品品质的伟大跨越。另一方面,恒大集团业绩连年快速增长,企业品牌价值再创新高,2015年,恒大品牌价值高达320.67亿元,连续六年荣获中国房地产公司品牌价值第一名,成为实至名归的精品地产领袖,并在公

益、体育、文化等其他领域产生巨大影响力。从知名到驰名,从卓越到伟大,恒大全方位塑造产品和企业的双金品牌,创造从高峰到巅峰跨越的传奇。  
八大品质再升级 保障无理由退房  
“恒大无理由退房”政策得到精准施行,得益于恒大地产9A精装品质、皇家湖景园林、奢华级航海母配套、完善的物业管理和售后服务、科学的企业内控管理、高品质的工程质量等优势护航。据了解,凡是恒大的业主或是对恒大住宅有了解的人,都会被恒大的建筑质量震撼到。恒大地产41道标准工序、14项节点验收、10项工艺标准和8类成品保护标准,确保业主能够享受到最优质的装修品质。坚持恒大集团“满屋名牌 9A精装”的装修标准,松下、科勒、奥的斯等几十家国际、国内知名品牌,组成战略联盟,将家居业的品牌带入业主的家。恒大地产如此强劲的品质,让买恒大房的市民没有任何想退房的理由。

恒大翡翠华庭 87折延长一周 巨献信阳  
恒大翡翠华庭坐拥羊山新区高铁商圈核心地段,奢享“三纵三横”立体式交通,扼守新老城区交通要塞,坐享一站式繁华!区域配套日趋完善,羊山实验小学、羊山外国语学校、羊山圣德医院、羊山公园、恒大影城等一站式国际高端配套聚集于此,更自建有60000㎡森林水系园林盛景、1500㎡臻美内湖唯美景观资源,2600㎡超五星铂金会所与13000㎡旗舰商业街完美打造贵族王室的尊贵生活,兑现健康休闲娱乐全方位需求,尽享繁华便捷的现代大都市生活!  
目前“无理由退房”活动倒计时最后一周!恒大翡翠华庭持续钜惠中。无理由退房实力保障,购80㎡-127㎡瞰景美宅,送1500元/㎡奢装!二期124㎡-173㎡绝版楼王,VIP1万元抵5万元,再送高达6万元品牌家电!更享购房87折大优惠,礼献申城,悦享品质人居!欲速抢购,错过不再!  
(晓光)

